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SERVIS PRO LIBERECKÉ STUDENTY MF DNES přináší každé dva týdny aktuální i servisní informace z Technické univerzity v Liberci. Dnes především na téma žen na technicky zaměřené škole. Jak o své univerzitě hovoří studentky, profesorky a vědkyně? 

Liberec - V posledních letech se zvyšuje počet dívek, které chtějí studovat technicky zaměřené obory. Například na Strojní fakultu Technické univerzity v Liberci se letos do prvních ročníků zapsalo 79 žen, to je 9,8 procent z celkového počtu zapsaných studentů. Ve srovnání s loňským rokem začne strojírenské obory studovat na nejstarší liberecké fakultě o dvě procenta více žen. 

Technicky vzdělaní lidé snadno shánějí práci 

Podle analytiků trhu práce je vyšší počet studentek na technických školách mimo jiné také odrazem změny myšlení a hodnocení technických oborů. Lidé si uvědomují, že technicky vzdělaní lidé mají největší šanci na dobré pracovní uplatnění. "Absolventům technických univerzit firmy nabízejí dobré pracovní zařazení i řadu dalších výhod, především v oblasti vzdělávání a v zajištění podmínek profesního růstu. To je samozřejmě pozitivní signál i pro dívky, které uvažují o svém budoucím povolání," uvedl rektor Vojtěch Konopa. 

Počet žen roste, ale stále jsou ve škole v menšině 

Ženy jsou na strojní fakultě ale stále ve výrazné menšině. Celkem zde studuje 188 žen, z celkového počtu 2038 studentů, to je 9,2 procenta. Děvčata si nejčastěji vybírají obory zaměřené na materiály a technologie, méně je zajímá konstrukce. 
"Na základě předchozích zkušeností ale víme, že úspěšnost dívek je vyšší než u mužů. Ročně je promováno kolem 15 procent žen celkového počtu absolventů. Čím více žen u nás bude studovat, tím budeme radši. Proto se začneme ve svých náborových akcích více obracet na dámskou populaci. Pokud přilákáme ke studiu více žen, zvýší se nejen efektivnost studijního procesu, ale také naše nabídka vzdělaných lidí pro průmyslovou praxi," řekl děkan fakulty strojní Petr Louda. Také na Fakultě mechatroniky a mezioborových inženýrských studií stále ve studentské akademické obci výrazně převažují muži. Loni se do prvních ročníku zapsalo jen 14 a letos dokonce jen sedm žen. Celkem na této fakultě studuje jen 25 žen z celkového počtu 800 studentů. "Nabízíme studium zajímavých a perspektivních oborů. Nabídka je velmi široká a určitě by byla lákavá i pro ženy. Možná se studia bojí jen proto, že nemají dostatek informací. To chceme v budoucnu změnit, připravujeme informační akce pro střední školy a doufáme, že jimi oslovíme i děvčata," řekl děkan FM Jiří Maryška. 

Studentka: Technika je perspektivní obor 

Zajímavost studia potvrzuje také studentka Jana Ehlerová. Má za sebou úspěšnou obhajobu diplomové práce z oboru elektrotechnika a informatika a pokračuje v doktorském studiu v oboru přírodovědné inženýrství. "Zaměřila jsem se na termodynamické vlastnosti nitrofenolů. Je to skupina látek, která vzniká jako kontaminant při spalovacím procesu v motorech. Vždy jsem chtěla dělat něco prakticky použitelného a vybírala jsem si studium, kde je hodně matematiky a fyziky. To se mi podařilo. Jsem přesvědčená o perspektivě svého oboru. S tím, co jsem vystudovala, bych mohla jít pracovat kamkoliv například i do strojního průmyslu. Možnosti uplatnění jsou opravdu široké a nabídky byly někdy opravdu lukrativní," říká mladá doktorandka. Zároveň však přiznává, že by ráda zůstala na univerzitě a věnovala se vědě. 
Zcela obrácený poměr mužů a žen je ve srovnání s fakultou strojní a fakultou mechatroniky na Fakultě textilní Technické univerzity v Liberci. Z celkového počtu 1 500 studentů, zde studuje 1 250 žen, na muže tedy zbývá jen zhruba 16 procent. Největší zájem u obou pohlaví je tradičně o obory jako je marketing, nebo textilní design, ve kterých fakulta rozhodně nedokáže uspokojit všechny zájemce. Děvčata se ale také hlásí na technicky zaměřené obory. Podle děkana fakulty Jiřího Militkého to je pozitivní skutečnost, vzhledem k současnému trendu a moderním technologiím v textilním průmyslu zaměřených především na technické a inteligentní textilie. "Technické textilie se ve stále větší míře uplatňují v řadě odvětví jako je například zdravotnictví, automobilový průmysl, stavebnictví nebo zemědělství a při výrobě ochranných oděvů. Jsou schopné výrobcům zajistit dlouhodobou stabilitu a našim absolventům i absolventkám uplatnění v praxi," uvedl děkan fakulty textilní Jiří Militký . 
Podle proděkanky fakulty textilní Jany Drašarové většina děvčat nelituje, že si vybrala studium technicky zaměřených oborů. Baví je hlavně práce v laboratořích a vyhodnocování dat. "Dívky jsou kreativní, umějí si vymyslet nové metodiky i projektovat nové materiály a nové výrobky. Umějí studovat, mají analytické myšlení a dokáží si rychle si osvojit nové znalosti. Výhodou žen mimo jiné potom v praxi je, že dokáží efektivně vyjednávat, lépe využívat čas a pracovat pod tlakem. Zaměstnavatelé to vědí, proto vysokoškolsky vzdělané ženy už nemusejí mít strach, že neseženou dobrou práci. A to i přesto, že většina z nich po ukončení vysoké školy uvažuje o mateřství. Na schopnou, technicky vzdělanou ženu zaměstnavatel rád počká," říká Jana Drašarová, která učí na fakultě textilní obor struktura textilií a vysoce funkční textile a přitom vychovává dvě dcery. 

Foto popis: ZÁJEM DÍVEK ROSTE. Na strojní fakultu v Liberci se letos do prvních ročníků zapsalo 79 žen. Ve srovnání z loňskem začne strojírenské obory studovat o dvě procenta více žen. 
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